



在滁州救援时得知老家也遇洪水

山东消防员:其他兄弟也去支援我的家乡了

7月22日下午5点半,安徽滁州全椒县古河镇滁河北路,伴随着积水退去,抗洪抢险任务由营救变为排涝,在现场负责救援任务的山东省消防救援总队抗洪抢险跨区域增援队的消防员们也获得了少许的休整时间。他们脱下湿漉漉的战靴、晒一晒发白的双脚,有的在路边合衣小憩等待下一次任务。此时,消防员朱开响悄悄地躲到一边打起了电话:家里怎么样?没事吧?电话那头,是朱开响的父亲。此时,他的老家安徽阜阳也遭遇了洪水。



济宁支队指战员抗洪间歇把个人装备摆放整齐。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 傅伟 戴伟 发自安徽滁州

看新闻才知家里“淹了” 离得最近却没法帮忙

朱开响今年28岁,是菏泽消防中华路救援站站长助理,加入消防队伍已有11年。2020年7月19日,正在站上值班的朱开响接到跨区域增援任务后,二话不说立即和战友赶赴安徽滁州全椒。

这几天,无论营救疏散群众,还是护堤巡查,他都冲锋在前,“因为,我们在安徽也代表着山东消防的形象。”

21日晚上拖着疲惫的身体回到驻地,一条新闻让他重新紧张了起来:安徽阜阳王家坝放水。而朱开响的老家正是阜阳。

当晚,朱开响连忙拨通父亲的电话,还没等他开口,父亲就告诉他:咱们家这边淹了。不过,父亲又赶紧安慰他:家里没事,淹的都是庄稼。

“我有两年没回家了。”朱开响告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,尽管自己也有兄弟姐妹,但他们都在外省打工。这一次,自己离得最近,却没法回家帮忙。

父亲暖心宽慰 家里的事儿你别担心

得知儿子就在安徽滁州执行抗洪抢

险任务时,朱开响的父亲坚决地告诉他:家里的事儿,你不用担心!

7月22日下午,不放心的朱开响再次拨通父亲的电话。可电话那头,老人依旧语气坚决,“在那边听领导的话,好好干,家里你不用担心。”

“好的,爸,我知道了,你和妈注意身体。我这边水退了,也很安全,不用担心我。”电话中,父子俩相互给对方打气。

放下电话,朱开响又默默地整理他的战斗服,准备投入到下一次任务中去。在新闻上,朱开响看到有其他消防员去自己老家进行救援。他觉得,自己的父母及邻里也一定会受到家人般的呵护。

不仅抢救老人孩子 还有借条、欠条和胰岛素

7月22日是山东省消防救援总队抗洪抢险跨区域增援队在安徽滁州全椒执行任务的第三天。三天来,除了救助、疏散那些被积水围困的老人和孩子,像抢救借条、欠条甚至病人忘在家中的胰岛素等要求,他们也是“有求必应”。

7月22日中午,全椒县古河镇滁州北路,菏泽市消防救援支队的指战员运送民兵刚刚返回,一名六十多岁的老大爷就焦急地凑到了橡皮艇前。“老人说话很急,大概意思是想坐我们的艇回家一趟。”菏泽市消防救援支队福州路特勤站站长徐明增告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,老人是一名糖尿病患者。由于出门太

急,将胰岛素、降压药等忘在了家中。“他想回家拿药,可家门却被积水围困”。

了解情况后,消防员们立即带着老人坐着橡皮艇赶赴其家中。徐明增朝老人要来钥匙,下水摸到铁锁打开大门,然后“游”过院子,抵达老人存药的二楼,成功帮老人拿到药。

“这几天,我们接到的这类任务不少。”济南市消防救援支队的消防指战员介绍,7月21日,两名村民希望消防员帮忙抢救家中的欠条和借条。消防员与当地居委会沟通后,进入两户居民家进行抢救。

身上各种擦伤磕伤 简单消毒后又投入抢险

7月22日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者跟随临沂市消防救援支队消防员乘坐橡皮艇执行排涝任务路过古河镇时,发现一米多深的积水中,两名男子抱着路边的电线杆呼救。原来,两人看着积水渐退,就想游回家去看看。没想到,越游积水越深,无奈只得抱着线杆等待救援。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在采访中发现,参与救援的消防员膝盖、小腿都不同程度地存在擦伤、磕伤。他们用药水消毒一下伤口后,又投入到抗洪抢险中。泰安市消防救援支队一名指战员在救援一名老人时,手臂不慎受伤。为了不耽误救援,他将受伤胳膊藏在了身后。直到老人成功上“岸”后,战友们才发现他的异常。

相关新闻

营救291人,转移疏散359人

山东消防任务转为排涝

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 傅伟 戴伟

鲁皖两地情,滁州一家亲。7月22日,山东省消防救援总队抗洪抢险跨区域增援队在安徽滁州全椒执行任务的第三天。根据指挥部部署,山东消防营救任务基本完成,已转入排涝阶段。

7月22日上午8点,山东省消防救援总队抗洪抢险跨区域增援队接到了前方指挥部的命令:济宁、泰安、菏泽三个支队先期赶赴古河镇执行运送民兵、协助筑堤固坝任务。

上午9点,古河镇滁河北路南侧的积水区,菏泽消防救援支队的消防员正在将一艘艘橡皮艇推进水中、安装马达。支队长罗铮告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者。由于橡皮艇载重有限,除了操作的消防员,一艘橡皮艇只能运送四到五名民兵,“一天下来,消防员最少要驾驶橡皮艇来回二十趟”。

“没想到,滁河水位会涨得这么快。”在堤坝边,住户宋大娘正将衣服、电器以及仓库内的一些婴幼儿用品摆到户外,“趁着日头好,赶紧晾晾。”宋大娘说自己在这里住了二三十年,头一次遇到这么大的水。“不过,政府的反应和应对也很迅速。”看着在现场忙着筑坝抽水的消防指战员和其他工作人员,宋大娘说。宋大娘的邻居谢先生家正在吃午饭。桌上,除了鸡、鱼等菜肴外,还有啤酒、白酒,看得出大家很乐观。

下午1点半,在古河镇周湖村032县道的一处堤坝上,济南市消防救援支队的一辆“龙吸水”消防车正在轰轰作响,排出积水。当天按照指挥部部署,山东省消防救援总队抗洪抢险跨区域增援队除了执行运送民兵、筑堤固坝任务外,还有9辆大功率水罐车、23台排涝装备在古河镇执行排水排涝的任务。

截至7月22日15时,山东省消防救援总队抗洪抢险跨区域增援队共营救当地遇险群众291人,转移疏散群众359人,运送民兵及各类地方工作人员717人次,助民解困133人,排水排涝1.53万吨,抢救财产544余万元。

降雨持续,山东发山洪预警

7月22日,记者从山东省气象局了解到,21日21时至22日16时,全省共有80县(区市)、1046乡镇出现降水,平均降水量25.0毫米,折合水量约39.3亿方。枣庄平均降水量最大,为135.0毫米。

22日16时,山东省气象台继续发布暴雨黄色预警信号:预计今天夜间,潍坊、日照、青岛、烟台和威海有暴雨(50~100毫米),部分地区大暴雨(100~250毫米);临沂和淄博有中雨(10~20毫米),局部大雨或暴雨(30~50毫米);其他地区有阵雨。

7月22日,山东省水利厅和山东省气象局联合发布山东省山洪灾害气象预警:预计7月22日20时至7月23日20时,潍坊市、青岛市、烟台市、威海市山丘区局地发生山洪灾害可能性较大(黄色预警),淄博市、潍坊市、临沂市、日照市、青岛市、烟台市、威海市山丘区局地可能发生山洪灾害(蓝色预警)。

据大众日报客户端

危化品爆炸后如何自救?



主办单位:山东省应急管理厅

位,防止物质留存,对眼、鼻、口腔等的清洗尤其要迅速、仔细。冲洗时间不应少于15分钟完成冲洗后,应根据受伤情况及时就医,由医生进行适当处理。如果更严重,就要及时清创止血后去医院接受进一步治疗。

3.附近居民要注意 千万不要围观,不要自发组织救人。保证交通,服从指挥。让出通道,让救援的交通保持通畅,避开集中区域,也不要再沿途做自发活动,不要围观救援。

不盲目恐慌,不听信谣言。及时收看、收听、接收政府通知,如需撤退、搬迁,政府会通过官方渠道通知安排。

保持镇静,做好防护。如果不在危险区域,不必恐慌,大可保持镇静。

(来源:中国应急信息网)

壹点问法: 24小时在线解答法律咨询

山东省法律援助中心全媒体工作站,依托齐鲁壹点开辟“壹点问法”栏目,100名律师、公证员、司法鉴定人员入驻,为群众24小时在线解答法律咨询。据统计,“壹点问法”上线后,齐鲁壹点后台不断接到民众的法律问题,涉及遗产咨询、债务纠纷等民众日常生活的方方面面。截至目前,问法情报、专题总点击量超过250万,帮助上万名用户通过“问法”平台解决法律难题。

如果您有相关问题要问“壹点问法”的法律专家,可以下载“齐鲁壹点”APP,在首页点击“问壹点”中的“问法”,即可看到已经入驻的律师团队。点击律师名称后,可以看到每位律师的简介和专长,点击“向TA提问”即可留言。律师们收到系统提示之后,将会及时回答您的问题。当然,也欢迎您每周一齐鲁壹点“情报站”参与“壹点问法”的相关话题!



壹点问法
在线专题二维码

